

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
Институт экономики и менеджмента

# ЭКОНОМИКА ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ

**Материалы Региональной научно-практической  
конференции студентов и молодых ученых**

*Томск, 17–18 апреля 2020 г.*

Под общей редакцией  
М.В. Чикова

Томск  
Издательский Дом Томского государственного университета  
2020

## ПРЕДИСЛОВИЕ

Сборник содержит научные статьи студентов и молодых ученых (магистрантов и аспирантов), подготовленные на основе материалов Региональной научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Экономика глазами молодых», которая проводится в стенах Томского государственного университета уже более 100 лет. В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, вызванной пандемией вируса COVID-19, конференция проходила 17–18 апреля 2020 г. в заочном формате в Институте экономики и менеджмента.

Мы сохранили традиционные направления (секции) конференции: экономическая политика государства; менеджмент и предпринимательство; инновации и общественное благосостояние; финансы и кредит; математические модели принятия бизнес-решений и англоязычная секция («Current issues in modern economics and management: fresh look and new solutions»). В статьях рассматривались актуальные проблемы мировой экономики, экономики России, Сибири и Томской области, а также других регионов. Все представленные статьи обладают высокой теоретической и практической значимостью.

В секции 1 «Экономическая политика государства» основными направлениями представленных статей стали исследование моделей реализации государственно-частного партнёрства, анализ проблем и перспектив реализации «мусорной реформы» в России, эффекты влияния коррупции на экономику России. Особое внимание было уделено исследованию экономической политики государства в зарубежных странах. В частности был представлен специфический опыт развития капитализма и социализма в Китае, проанализированы проблемы экспортной политики Индонезии (на примере пальмового масла) и политики государственных закупок США (на примере компании Boeing).

В секции 2 «Менеджмент и предпринимательство» были представлены материалы, в которых исследовались особенности развития и функционирования предпринимательства в условиях цифровой экономики, а также нестандартных форм занятости на современном рынке труда. Также был представлен бизнес-проект по круглогодичному выращиванию клубники в условиях Томской области. Особое внимание было уделено исследованию роли образовательной программы «Капитаны» в деятельности Томского Государственного Университета и росте эффективности реализации стартапов среди школьников и студентов.

В секции 3 «Инновации и общественное благосостояние» основное внимание было уделено анализу современных трендов в банковской сфере, механизмам создания, функционирования и проблемам регулирования креативных кластеров в России, развитию «зеленой экономики» как форме реализации концепции устойчивого развития, роли образования в развитии общества. Значительная часть представленных статей была посвящена исследованию процессов цифровизации и платформизации. В частности были рассмотрены инвестиционные платформы как альтернатива традиционным способам привлечения инвестиций и особенности цифровизации в странах АСЕАН (на примере развития электронной торговли). Особенно интересной показалась статья, в которой был представлен корреляционно-регрессионный анализ цифрового краудфандинга и деятельности оппозиционных СМИ.

В секции 4 «Финансы и кредит» рассматривались такие темы как развитие и распространение индивидуальных инвестиционных счетов на российском фондовом рынке, в том числе в региональном разрезе. Часть статей были посвящены проблемам коммерческих банков, а именно особенностям налогообложения коммерческих банков (на примере ПАО «Сбербанк») и анализу развития депозитных услуг для физических лиц коммерческих банков Томской области. Другие авторы сосредоточили свое внимание на анализе динамики основных показателей деятельности корпоративного бизнеса в 2015–2019 гг., анализу действующей системы оценки качества финансового менеджмента и на проблемах устойчивого развития компаний. В частности исследовался зарубежный опыт и возможности его применения в России, и проводилась оценка показателей устойчивого развития компаний энергетической отрасли. Отраслевым особенностям были посвящены также исследования в области методи-

ческого обеспечения раздельного учета затрат предприятий оборонно-промышленного комплекса.

В секции 5 «Математические модели принятия бизнес-решений» были представлены статьи, в которых рассматривалось влияние стоимости недвижимости на срок ее продажи и анализировались современные модели прогнозирования банкротства страховых компаний. Особенно интересной показалась статья, посвященная анализу статистической зависимости показателей, характеризующих деятельность высших учебных заведений.

Наконец, в англоязычной секции 6 «Current issues in modern economics and management: fresh look and new solutions» были представлены материалы, посвященные сквозной аналитике и возможностям ее применения в бизнесе; особенностям HR-брендинга в современной организации и изменениям в концепции удовлетворенности работой; коммерческим рискам компании, методам их определения и минимизации, а также возможностям государственно-частного партнерства в вопросах финансирования инвестиционных проектов.

Оргкомитет конференции составили студенты и преподаватели ИЭМ ТГУ, в том числе председатель: Чиков Михаил Владимирович – канд. экон. наук, зам. директора ИЭМ по научной работе; сопредседатели Хлопцов Дмитрий Михайлович – д-р экон. наук, заведующий кафедрой экономики Института экономики и менеджмента, Нехода Евгения Владимировна – директор ИЭМ ТГУ, д-р экон. наук, заведующий кафедрой стратегического менеджмента и маркетинга ИЭМ; ответственный секретарь конференции – Петунина Наталья Андреевна, магистрант Института экономики и менеджмента. Членами оргкомитета стали Макоева В.В., канд. экон. наук, зам. директора ИЭМ, Осипова Т.Ю., канд. экон. наук, директор офиса бакалавриата ИЭМ ТГУ, Герман М.В., канд. экон. наук, директор офиса магистратуры и аспирантуры ИЭМ ТГУ, Будлова Т.Ю., ст. преподаватель кафедры англ. филологии ФИЯ, Ильина Т.Г., канд. экон. наук, завкафедрой финансов и учета ИЭМ, Мартынова С.Э., канд. филол. наук, зав. кафедрой государственного и муниципального управления ИЭМ; Литвина С.А., канд. пед. наук, зав. кафедрой организационного поведения и управления персоналом ИЭМ, а также студенты ИЭМ (члены Ассоциации экономистов Германии и России dialog e.V.) А.И. Азохова, В.О. Белобородова, Н.С. Дычук, В.А. Костенко, Е.К. Михеева, А.С. Мишина, А.Р. Нургазы, Н.А. Петунина, Ю.Ю. Пчёлкина, М.В. Сусллова, А.О. Таскина, Е.Е. Ушаков, Э.Р. Хайруллина.

Оргкомитет благодарит тех, кто в это трудное время сделал все, чтобы наша конференция состоялась, чтобы не прерывалась традиция.

*Председатель оргкомитета  
М.В. Чиков*